



Posudek vedoucího práce na diplomovou práci

Diplomantka: **Mariana Mašková**

Název práce: **Trestní řízení ve věcech mladistvých**

Předložená diplomová práce se věnuje problematice trestního řízení ve věcech mladistvých, což je jistě velice zajímavé a závažné téma. Kromě zvláštností trestního procesu ve věcech této věkové kategorie osob, se diplomantka věnuje i nejdůležitějším odlišnostem trestní odpovědnosti mladistvých tak, jak to je potřeba s ohledem na vlastní téma práce, a dále též řízení ve věcech dětí mladších 15 let.

Práce o 92 stranách vlastního textu je rozdělena v souladu se schváleným zadáním do osmi hlavních částí: 1. Úvod, 2. Trestní odpovědnost mladistvého podle zákona č. 218/2003 Sb., 3. Trestní řízení ve věcech mladistvých de lege lata, 4. Zvláštní řízení ve věcech mladistvých, 5. Specifika řízení ve věcech dětí mladších 15 let, 6. Zahraniční úprava, 7. OSPOD a Probační a mediační služba, 8. Závěr a mínění de lege ferenda. Práce dále obsahuje anglické resumé a seznam použité literatury a dalších pramenů.

Z formálního hlediska je práce na velice dobré úrovni, včetně odkazů na použitou literaturu a práce s poznámkovým aparátem jako takovým

Po obsahové stránce rovněž hodnotím práci velice pozitivně. Diplomantka prokázala velmi dobrou s odbornou literaturou a dalšími prameny, včetně judikatury. Téma je zpracováno pečlivě a poměrně podrobně. Oceňuji také komparativní část, kde se diplomantka zabývá řadou zahraničních právních úprav i problematikou mezinárodně právních dokumentů v oblasti trestního práva mládeže. Možná až nad míru s ohledem na zaměření práce jsou zpracované pasáže věnované hmotněprávní úpravě trestní odpovědnosti mladistvého a trestních sankcí ukládaných mladistvým.

S ohledem na výše uvedené konstatuji, že se diplomantka vyrovnala se svým diplomovým úkolem úspěšně a že předložená práce splňuje požadavky kladené na kvalifikační práce tohoto druhu. Proto doporučuji práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Jak by mohla být koncipována odpovědnost tzv. mladých dospělých de lege ferenda.

*Předběžný návrh klasifikace: **výborně až velmi dobře***

V Plzni dne 25. května 2014


JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.